
����
�

 
$7$�'$�������5(81,2�'$�$66(0%/e,$�*(5$/�(;75$25',1È5,$�'2�(6&5,7Ï5,2�&(175$/�'(�$55(&$'$d2�(�',675,%8,d2�±�(&$'��

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e cinco, às 10:30h. na Sede do ECAD, à Rua 
Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, a  Assembléia Geral do Escritório realizou, em caráter 
extraordinário, sua 308ª Reunião, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello 
(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Adonis Marcelo Ramos de Oliveira 
(SBACEM – devidamente credenciado), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de 
Souza Costa (SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente, 
Glória Cristina Rocha Braga Botelho. Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto 
do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, cabendo a mim, 
Adonis Marcelo Ramos de Oliveira, secretariá-lo. Presentes ainda os Srs. Maria Cecília Garreta 
Prats Caniato, Ney Tude e Alex Appel (ABRAMUS), José Alves (AMAR), Kléber da Silva 
(SBACEM), Sílvio César (SOCINPRO) Frederico Lemos e Sydney Sanches (UBC).                    ���9(5,),&$d2�'2�482580 – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, 
deu-se início aos trabalhos. �� $3529$d2�'$�$7$�'$������$*2��Lida e aprovada a ata 
da 307ª AGO após algumas alterações. �� 3(1'Ç1&,$6�'$6�5(81,®(6�$17(5,25(6�������9DORUHV�UHIHUHQWHV�DRV�FUpGLWRV�UHWLGRV��GR�DQR�GH������QmR�LGHQWLILFDGRV�DWp�GH]����� ±�
Autorizado  o acréscimo dos valores apurados relativamente às rubricas de distribuição 
indireta, na verba da rubrica de direitos gerais  da distribuição de julho/05, considerando a parte 
autoral e conexa. O montante do valor totaliza R$ 46.235,87,   sendo R$ 42.288,33 - parte titular 
e R$ 3.947,54 - percentual societário. ����� (VWXGR� VREUH� VKRZV� ± Distribuído o levantamento 
apontando mais 50 titulares, bem como a quantidade de shows captados, cobrados, recebidos e 
não recebidos. O índice de inadimplência identificado foi de 22,19%. A Sra. Superintendente 
pediu que as associações consultassem seus associados e perguntassem se os números de shows 
por eles realizados conferem com os apresentados pelo ECAD. Em caso negativo, solicitou que 
sejam identificados esses shows para o aprimoramento das atividades do ECAD. O presidente da 
ABRAMUS informou que as Câmaras Setoriais do Ministério da Cultura estão discutindo essa 
questão e que o ECAD será ouvido, pois a reclamação dos artistas é muito grande. Na 
oportunidade, reiterou proposta anterior de sua sociedade, no sentido de que parte dos valores 
arrecadados de shows seja destinada aos intérpretes, desde que forneçam suas agendas de shows. 
As demais sociedades presentes reiteraram seus posicionamentos anteriores, no sentido de manter 
a distribuição de shows apenas para titulares de direito de autor. O Dr. Jorge Costa solicitou que 
no relatório fornecido pelo ECAD fossem acrescidos os nomes dos compositores e indicados os 
inadimplentes. ����� &+$32/,1� H� &+$9(6 – O representante da UBC entregou ao 
representante da AMAR fax recebido da sociedade mexicana SACM, que não concorda com o 
pagamento dos direitos de execução pública para o titular brasileiro da trilha sonora, por não ter 
conhecimento da autorização. Considerando que o compositor da trilha brasileira é associado da 
AMAR, a Associação deverá se pronunciar. ����� $662&,$d2� 33/ – O representante da 
ABRAMUS trouxe para apreciação da Assembléia Geral a possibilidade da sociedade de titulares 
conexos inglesa PPL ser cadastrada duplamente no sistema de informação do ECAD. Tal fato se 
faz necessário porque os titulares intérpretes e produtores fonográficos são administrados 
separadamente na mesma sociedade, exigindo relatórios separados. A Assembléia Geral 
autorizou excepcionalmente o cadastro da forma solicitada. ��� 25'(0� '2� ',$��������������������������6XSHULQWHQGrQFLD��D��5HODWR�VREUH�D�UHXQLmR�GR�&RPLWr�,EHUR�$PHULFDQR�GD�&,6$&�– 
A Sra. Superintendente fez um breve relato sobre a participação do ECAD na citada reunião. Os 
representantes da SOCINPRO, AMAR, ABRAMUS, UBC e SBACEM, que integram o Comitê 
Ibero Americano da CISAC, salientaram que o mais importante foi a evidente união das 
associações, o que demonstrou a todos os presentes a grande evolução técnica do ECAD refletida 
também nas demonstrações do resultado operacional da entidade e na arrecadação de 83 milhões 
de dólares, a maior arrecadação da América Latina.. Quanto à Agência ISWC, México, Costa 
Rica e Venezuela ficaram muito bem impressionados e mencionaram a possibilidade de aderirem 
à BrasilEcadNet. O diretor-geral da CISAC, Sr. Eric Baptiste, informou que estudará a forma 



como o ECAD poderá integrar o sistema CISNET, tendo informado que tomaria providências 
para a vinda do técnico de TI para avaliar as particularidades do Sistema de Gestão brasileiro. Na 
avaliação das sociedades, foi muito positiva a participação de todos. E�� 352-(72� '(�5(62/8d2�±�5(*,0(172�,17(512�'2�6(1$'2�)('(5$/�± O Senador Marcelo 
Crivella agendará com o presidente do Senado Federal audiência para que seja entregue o projeto 
de resolução, de sua autoria, para inclusão da comprovação de quitação dos direitos autorais 
como um dos requisitos necessários à renovação da concessão outorgada pelo governo para o 
funcionamento das emissoras de radiodifusão. A princípio, a referida entrega será no próximo dia 
31 de maio. As associações enviarão compositores e artistas seus associados para apoiarem o 
projeto.  F��$EHUWXUD�GR�(VFULWyULR�GH�$UDFDM~�6(�±�Analisado o estudo enviado previamente e, 
após os esclarecimentos da Sra. Superintendente, foi aprovada a abertura do Escritório de 
Aracaju, em Sergipe. A Superintendência deverá envidar os esforços necessários para sua 
implantação no menor tempo possível.������*HUrQFLD�$GP��)LQDQFHLUD��D��1RPHDomR�GH�QRYRV�SURFXUDGRUHV – A Sra. Superintendente solicitou que a Assembléia Geral nomeasse outros 
procuradores para o ECAD, considerando a necessidade de afastamento da Sede, não apenas 
dela, mas também dos atuais procuradores. A Assembléia Geral aprovou a nomeação dos 
Coordenadores de Controladoria e Departamento Pessoal, que deverão praticar os atos constantes 
no art. 35 do Estatuto Social. Tais coordenadores representarão o Sr. Gerente Administrativo-
Financeiro do ECAD, em sua ausência, sendo vedada a assinatura em conjunto com o Sr. Mario 
Jorge Taborda Lopes. A Assembléia Geral também aprovou a nomeação como procuradores da 
Sra Márcia Cristina Arnor de Melo, Gerente de Distribuição e do Coordenador de Novos 
Negócios, Sr. Márcio Fernandes, que atuarão nas ausências da Sra. Superintendente e do Sr. 
Ubilnake Freitas Lobão, atual procurador da entidade. Assim sendo, nos termos do art. 35 e, 
considerando as presentes nomeações, figuram como procuradores do ECAD os Srs. Mário Jorge 
Taborda Lopes, brasileiro, separado judicialmente, portador da Carteira de Identidade nº 042596-
8-CRC/RJ e CPF nº 403.969.407-49, Ubilnake Freitas Lobão,� brasileiro, casado, contador, 
Carteira de Identidade nº 058.025-5 - CRC/RJ e CPF n° 598.524.297-87, e ainda, Marcos Bastos 
Blanes, brasileiro, casado, Carteira de Identidade nº  04486460-1 – IFP/RJ e CPF nº 544.222.137-
68, Carlos Augusto Montenegro Barroso, brasileiro, solteiro, Carteira de Identidade nº 03626271-
5 – IFP/RJ e CPF nº 463.805.407-25,  Márcia Cristina Arnor de Melo, brasileira, solteira, 
Carteira de Identidade nº - 06684849-0 – IFP/RJ e CPF nº 868.950.957-72, e Márcio de Oliveira 
Fernandes, brasileiro, separado judicialmente, Carteira de Identidade nº M-4.746.204 SSP/MG e 
CPF nº 649.559.666-91. Os procuradores Márcio Fernandes, Márcia Cristina, Carlos Augusto e 
Marcos Blanes não poderão assinar sozinhos, ou entre eles, devendo sempre assinar em conjunto 
com a Sra. Superintendente ou com o Sr. Mário Jorge Taborda Lopes ou com o Sr. Ubilnake 
Freitas Lobão. E��0HPRV� ����� ����� ���� H� �������*$')� ±� 6RFLOLWDQGR� EDL[D� SDWULPRQLDO� ��
Autorizada baixa patrimonial, por ser antieconômico o reparo dos bens.    ����� *HUrQFLD� GH�
'LVWULEXLomR�� � � D�� 'LVWULEXLomR� ±� 79� SRU� $VVLQDWXUD� ������ D� ������ ±� 79� 3ODQLOKD� H� E��'LVWULEXLomR� SRU� VHJXQGR� ±� 79� 3ODQLOKD� ±�Apresentados os questionamentos levantados na 
última reunião da Comissão de Distribuição sobre a distribuição dos valores relativos aos acordos 
de TVs por Assinatura, referentes ao período 1993 a  1999  . A Comissão entendeu que seria 
melhor realizar comparativo das execuções do período de um repasse da  Tv por Assinatura - 
modalidade Planilha, em relação ao material enviado pelas Associações. Este comparativo servirá 
de base para definir o percentual da verba que será destinado à distribuição dos titulares 
beneficiados neste período e o percentual da verba para a relação de documentação enviada pelas 
Associações.  A gerência de distribuição já entregou o estudo do percentual.  Foi designada para 
o próximo dia 12 de maio, na Sede do ECAD, às 11hs., reunião da Comissão de Distribuição para 
análise dos percentuais de alocação das verbas para distribuição em agosto próximo. No que se 
refere à implantação da previsão do Regulamento para a distribuição por segundos da TV 
Planilha - sinal aberto, a Sra. Gerente de Distribuição informou que apenas as emissoras  GLOBO 
e RECORD enviam planilhas com essas informações, possibilitando o pagamento. O assunto já 
foi discutido na reunião da Comissão de Distribuição, mas  ficaram pendentes de definição pela 
Assembléia Geral os seguintes pontos: distribuição de direitos gerais; coexistência de dois 
critérios para distribuição de emissoras de televisão; liberação de execuções pendentes; data da 
primeira distribuição com o novo critério. A Assembléia Geral definiu que não deverá haver 
modificação no rol dos direitos gerais; que a mencionada coexistência dos dois critérios deverá 
ser explicada aos titulares por meio dos comunicados mensais e também pelo pessoal interno das 
associações; que a liberação das execuções pendentes  até o repasse de abril (amostragem 
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dez/2004) deverá levar em consideração o último ponto da rubrica, devidamente corrigido 
financeiramente até a data do  repasse e, caso haja necessidade, que sejam retirados da reserva 
técnica  os respectivos valores de cada  rubrica, consideradas as partes autoral e conexo. Quanto à 
data da primeira distribuição, o ECAD deverá avaliar os impactos técnicos e operacionais  e 
informar à Comissão de Distribuição, no próximo dia 12/05. F��&RQH[RV�HP�REUDV�DXGLRYLVXDLV�± O representante da SBACEM fez exposição sobre a distribuição de direitos conexos de 
fonogramas inseridos em obras audiovisuais, tendo solicitado que o assunto fosse rediscutido na 
próxima reunião da Comissão de Distribuição, o que foi aprovado pela Assembléia Geral.        
�����*HUrQFLD�-XUtGLFD��D��&WV�����������������������������H��������*-85�±�6ROLFLWDQGR�EDL[D�GH� FKHTXHV� H� QRWDV� SURPLVVyULDV� �� Autorizada a baixa de vários cheques e várias notas 
promissórias, no valor total de R$42.459,13 (quarenta e dois mil quatrocentos e cinqüenta e nove 
reais e treze centavos), considerando estarem esgotados todos os meios de cobrança.                    E��',5(&79 – A Sra. Superintendente informou sobre liminar concedida pela Justiça do Rio de 
Janeiro no processo da DIRECTV, proibindo o ECAD de interditar as execuções, sem sequer 
determinar o depósito das quantias incontroversas em juízo. O Departamento Jurídico do ECAD 
está tentando ter acesso aos autos, uma vez que o processo corre em segredo de Justiça. F��%$1' 
– Relatada, pela Sra. Superintendente, audiência do processo da BAND em São Paulo. Há 
perspectiva de que uma decisão de 1ª instância seja proferida nas próximas semanas. A Sra. 
Superintendente apresentou resumo do primeiro encontro realizado com os dirigentes da TV 
Globo, para renovação do contrato que vence em 30/06/05. G��%LV�3URPRo}HV – Apresentado o 
parecer do Departamento Jurídico sobre o caso envolvendo o usuário BIS Promoções, de Belém 
do Pará, para avaliação dos advogados das sociedades. Ficou decidido que o Dr. Sydney Sanches 
e a Dra. Maria Cecília irão ao Pará acompanhados de titulares, para tentarem solucionar o 
impasse.  �����*HUrQFLD�GH�$UUHFDGDomR�� � D��3URSRVWD�DSUHVHQWDGD�SHOD�79�*ORER�/WGD�� -  
Entregues os termos da proposta apresentada pela TV Globo Ltda. para a renovação do contrato, 
a partir de julho de 2005. Considerando que o valor da mensalidade ofertada representa sensível 
diminuição em relação ao valor atualmente pago, a Superintendência irá formalizar a proposta do 
ECAD, levando em consideração a evolução financeira do contrato comparando-a com a 
evolução de receita da emissora. Os demais pontos propostos não serão analisados enquanto não 
se conciliar quanto ao valor da mensalidade. ��� $VVXQWRV� *HUDLV�� ����� 5HYHLOORQ� H�&DUQDYDO������±�A Sra. Superintendente apresentou resumo comparativo das arrecadações do 
Reveillon e Carnaval em 2003 e 2004, registrando-se um crescimento da ordem de 19,28% e 
10,62%, respectivamente.� ����� 5DWLILFDomR� GH� 3URFXUDomR – Ratificadas as procurações 
outorgadas pela Sra. Superintendente ao novo gerente da Unidade do Maranhão, Luís Fernando 
Calvet Júnior, bem como aos advogados Leandro Barros de Sousa, Pedro Paulo Gonçalves de 
Oliveira e Carlos Roberto Moreira – Volta Redonda/RJ. Nada mais havendo a tratar, deu-se por 
encerrada a sessão às 17:30 horas, tendo eu,  Adonis Marcelo Ramos de Oliveira, lavrado a 
presente Ata que após lida e aprovada é assinada por todos os presentes. Rio de Janeiro, 04 de 
maio de 2005. 
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